

“鼠头鸭脖”涉事企业开公司何以引关注

“鼠头鸭脖”事件似已渐渐淡出公众视线。但这也许只是“你以为”。

据报道，天眼查App显示，近日，峡江县峡禾餐饮管理有限公司成立，注册资本50万人民币，注册地址为江西省吉安市峡江县水边镇会仙路(峡江中学食堂内二路)。

在江西省一个县里，一家名不见经传的公司成立，此事件看上去再去微小不过了。然而，股东信息显示，该公司由江西中快后勤服务有限公司全资持股。看到这里，恐怕很多人的记忆瞬间就会被激发。此前，江西工业职业技术学院食堂吃出老鼠头事件备受关注，涉事食堂供应商正是江西中快后勤服务有限公司。

这正是应了那句话：互联网是有记忆的。

江西中快为何要到峡江县去注册新公司？这并不是一个无关紧要的

江西中快为何要到峡江县去注册新公司？这并不是一个无关紧要的问题。事实上，已经有不少网友对此事予以关切

问题。事实上，已经有不少网友对此事予以关切，其间不乏抱有忧心者。

6月1日，江西工业职业技术学院学生在食堂吃出疑似为“鼠头”的异物，被涉事食堂工作人员事发当日丢弃，且“鸭头说”一度甚嚣尘上。后经过“江西工职院‘6·1’食品安全事件”联合调查组的严肃调查，“指鼠为鸭”问题被纠正。根据当地权威通报，南昌市市场监督管理局已吊销涉事食堂食品经营许可证，对涉事企业和法定代表人顶格处罚。

具体如何顶格处罚，其后并无具体细节公布。如果单从罚款数额上而言，依照食品安全法规定，对违规企业可予以最高20倍罚款。

但根据事后江西中快依然有着新成立公司的自由的表现看，无论是被顶格处理，还是被涉事高校解约，都很可能未能让涉事企业“伤筋动骨”。

涉事企业究竟有没有吸取教训、认真整改，从而获得被公众谅解的资格，这是一个问题。该企业新成立公司，是不是急着找个马甲套上，重新回到广阔的“食堂承包天地”，弥补损失，这也是一个问题。

在法治框架内，谁也不能“一棒子打死”一个企业，依法依规处置问题，是我们讨论相关话题的前提和基础。

但发生了那么大的一个食品安全

事件，事件性质还那么恶劣，于情于理，人们保留对于某个企业的不信任态度，并不为过。

众所周知，无论是在国家层面还是地方层面，进一步加大对于食品安全违法的惩治力度，都是一个极具开放性的命题。其间，加快研究“终身逐出市场”等惩戒机制，呼声日盛。当“顶格处罚”在相应的范畴内也表现得颇为“有限”的时候，建立“逐出制度”，便具有正义性和必要性。

群众具有朴素的正义感，他们希望惩治到位，也希望不值得信赖的企业远离人们的“舌尖”。在这种情绪下，人们当然格外关注“峡禾餐饮”的从无到有。令人好奇的是，时间深处的阴云还未散尽，峡禾餐饮还会如从前那般受欢迎吗？

现代快报首席评论员 戴之深



PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

王磊

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

建言

“以药换药”可以有

近年来，不少地方的医院药房和零售药店相继开设了回购患者过剩药物的业务，这是好事，而存在的问题是有些药房与药店“回购”积极性不高，“成交”业务也不多。做好患者剩余药物的回购工作，意义深远，好处很多。在“回购”交易中多一些改进与创新很有必要，比如，“以药换药”不失为一个好方法，建议各地医院药房以及零售药店在“回购”中多用。

南通 杨汉祥

我说

落实“首违免罚”有意义

笔者日前走访企业，听了一位企业领导说的一件事，想吐之为快。不久前，有执法人员造访这个企业，发现在安全生产上有些管理不到位，主要是宣传标识出新慢、内容不够全，于是要求按最低额罚款，而且不由分说立马上网挂出。

宣传标识存在问题，可不可以罚款？当然可以，但这也分情况。

我在街道分管过此项工作，深知安全工作无比重要。可以说，做了这项工作便如履薄冰如临深渊，只有逗号没有句号，整日枕戈待旦。抓安全工作，怎么重视都不过分。但正

如前述企业领导所言，罚款之事一旦上网，在几个月时间内就可能影响企业信用、影响招投标。现在市场竞争这么激烈，企业本就经营不易，出现这种情况后，令人忧心。

其实，作为管理者，他们的身家性命系于企业安危，很清楚安全工作的重要性，对有关部门下达的硬性要求也会不折不扣落实到位，但对于类似宣传标识出新慢等问题，企业经营者还是更希望采取“首违免罚”。“首违免罚”看似只是免了罚，实际上是给企业争取了时间和机遇，免于陷入困难境地。值

得一提的是，“首违免罚”呼声很高，也得到了实际应用，但在落实环节还存在一定的障碍。此外，即便不满足“首违免罚”条件，也可以具体情况具体分析，例如，对于非恶意的行为予以轻罚，这有利于调动企业积极性。

在我看来，执法人员认真履职是值得肯定的，但关切到发展大计时，罚款需要慎重。要知道，罚款不是目的，让企业认识到位、整改到位，采取切实有效的措施保障各项工作健康积极地开展，才是根本目的。

扬州 一家桥

全省党委政府新闻发言人培训班开班

快报讯（记者 史童歌）8月22日，2023年全省党委政府新闻发言人培训班在南京开班。本次培训班旨在深入学习贯彻习近平总书记关于新闻舆论工作的重要论述，贯彻落实中央和省关于新闻发布工作的部署要求，加强系统培训，提升综合素质，努力推进江苏新闻发布工作高质量发展。省委常委、省委宣传

部部长张爱军作开班动员讲话。

张爱军强调，当前，全省上下正深入贯彻落实党的二十大精神和习近平总书记对江苏工作重要讲话精神，奋力在推进中国式现代化中走在前、做示范，谱写“强富美高”新江苏现代化建设新篇章。各地各部门要切实提升政治站位，把握大局大势，以更高标准、更严要求、更实举措，努力

推动新闻发布工作高质量发展。

张爱军指出，要深刻认识做好新闻发布工作的重大意义，扎扎实实把新闻发布工作做深、做细、做出成效。要进一步提升新闻发布工作的质量水平，始终坚持旗帜鲜明讲政治、坚持以人民为中心、坚持时度效相统一、坚持互联网思维，推动新闻发布工作取得新成效。要不断增

强做好新闻发布工作的能力本领，提升议题设置能力、舆情应对能力、统筹协调能力、制度落实能力，更好服务党委政府中心大局。

国务院新闻办公室新闻局负责同志作首场辅导报告。省有关部门及各设区市党委政府新闻发言人、新闻发言人助理，各县（市、区）政府新闻发言人约300人参加培训。

美国商务部长雷蒙多将访华

据商务部网站8月22日消息，应中国商务部部长王文涛邀请，美国商务部部长吉娜·雷蒙多将于8月27日至30日访华。

针对日前美国商务部宣布将27家中国实体移出出口管制“未经验证清单”，商务部新闻发言人22日回应称，中方注意到相关情况。通过中美双方前一阶段共同努力，27家中国实体最终从“未经验证清单”中移出，这有利于中美两国企业开展正常贸易，符合双方共同利益，表明只要本着坦诚合作、互利共赢的原则，完全可以找到对双方企业都有益的解决办法。

综合新华社

12306新增推送晚点提示、检票地点变更等信息

新华社北京8月22日电（记者樊曦）记者从中国国家铁路集团有限公司获悉，自22日起，铁路部门进一步优化完善12306旅客信息服务功能，提供覆盖购票、乘车、退票改签、停运通知、晚点提示等出行信息服务，更好地满足旅客信息服务需

求，提升出行体验。

据国铁集团客运部负责人介绍，国铁集团着力为民办实事，切实解决旅客群众最关心最直接最现实的问题，经过深入调查研究，积极推动铁路12306系统研发升级。

优化后的信息服务功能有：在

原来向旅客推送购票、退票、改签、列车停运及恢复信息的基础上，新增推送候补同方向增开临时旅客列车、晚点提示、检票地点变更等信息；在原来仅向购票人推送服务信息的基础上，增加向乘车人推送服务信息；根据旅客需求，通过微信、支付宝

及12306手机App推送消息，对未开启微信及支付宝消息通知的旅客，将通过手机短信推送服务信息。

铁路部门提示，请广大旅客购票时提交乘车人准确手机号码，并保持通信畅通，以便及时接收铁路出行服务信息，合理安排行程。

多项支持资本市场健康发展的税费优惠政策发布

新华社北京8月22日电（记者申铖）记者22日从财政部了解到，财政部会同有关部门当日发布多则公告，明确了多项支持资本市场健康发展的税费优惠政策。

为促进内地与香港资本市场双向开放和健康发展，公告明确，对内地个人投资者通过沪港通、深港通投资香港联交所上市股票取得的转让差价所得和通过基金互认买卖香港基金份额取得的转让差价所得，继续暂免征收个人所得税。

为支持货物期货市场对外开放，公告明确，对境外个人投资者投资经国务院批准对外开放的中国境内原油等货物期货品种取得的所得，暂免征收个人所得税；对经国务院批准对外开放的货物期货品种保税交割业务，暂免征收增值税。

为支持实施创新驱动发展战略，根据公告，对个人投资者转让或持有创新企业存托凭证，给予个人所得税优惠；对公募基金证券投资基金管理人运营基金过程中转让创新企

业存托凭证取得的差价收入，暂免征收增值税。

为支持创业投资企业发展，根据公告，允许创投企业选择按单一投资基金核算或者按创投企业年度所得整体核算两种方式之一，对其个人合伙人来源于创投企业的所得计算缴纳个人所得税。为支持企业创新发展，对上市公司股权激励不并入综合所得，全额单独适用综合所得税率表计算缴纳个人所得税。多则公告明确的相关政策执行至

2025年或2027年底，有利于支持资本市场对外开放，促进资本市场持续健康发展。此前，财政部已会同有关部门发布了10项支持小微企业和个体工商户的税费优惠政策。

财政部表示，下一步，将会同有关部门认真组织实施，确保政策红利精准直达经营主体。同时，按照国务院常务会议部署，有序公布其他税费优惠政策后续安排，着力为经营主体纾困解难，推动经济持续回升向好。